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Пре тач но три деце ни је, школ ске 1992/93. годи не, 
Факул тет при ме ње них умет но сти уво ди нови пред
мет зами шљен као мост који пове зу је науч не мето де 
и при ме ње не умет но сти.

Мојој мален ко сти, у том тре нут ку сарад ни ку 
на пред ме ту Нацрт на гео ме три ја и пер спек ти ва, са 
два де се то го ди шњим иску ством у наста ви, пове ре но 
је да осми сли назив и про грам пред ме та. По том 
про гра му се и данас одви ја наста ва на пред ме ту 
Про јек то ва ње обли ка.

Спи ра ла је тада иза бра на за важну и неза о би ла
зну тему. Има ла сам иде ју и јаку жељу да се ками он 
песка „изру чи“ испред згра де Факул те та на Косан
чи ће вом вен цу и да помо ћу шта па, одно сно она ко 
како је Пла тон испред њего ве Ака де ми је извео сво ју 
спи ра лу из пра во у глих тро у гло ва чије хипо те ну зе 
има ју вред ност ква драт них коре но ва при род них бро
је ва, изве дем ову кон струк ци ју. Није ми дозво ље но; 
данас са ове вре мен ске дис тан це ми је жао што сам 
уоп ште тра жи ла одо бре ње, јер сам сигур на да би 
песак и штап сту ден ти ма при ву кли Пла то на зау век.

У настав ном про гра му су и кон струк ци је Албрех
та Дире ра, међу који ма и нај јед но став ни ја до данас 
публи ко ва на кон струк ци ја пра вил ног пето у гла, затим 
мре жа лоп те коју је помо ћу мери ди јан ских кри шки 
Дирер први решио, и дру ге.

Када пока же те на табли гео ме триј ске кон струк
ци је вели ког умет ни ка, нису вам потреб не речи да 
обја сни те зашто је ликов ном ства ра о цу важна гео
ме три ја.

Орна мент, тесе ла ци ја и фрак та ли, посеб но они 
у рав ни као при ме ри непо сред не при ме не пла ни
ме триј ске гео ме три је у ликов ном ства ра ла штву, су 
теме које сту ден ти ма кори сте у раз ли чи тим фаза ма 
њихо вог овла да ва ња кон струк тив ним гео ме триј ским 
мето да ма.

Аксо но ме триј ске про јек ци је су нај по де сни је за 
при ка зи ва ње сен ки (соп стве них и баче них), јер се код 
њих непо сред но сагле да ва ју два цен тра про ји ци ра ња: 
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један је цен тар пара лел не про јек ци је – аксо но ме три
је, а дру ги је извор све тло сти.

Изо фо те и изо фен ге повр ши, као непо сред на 
при ме на сен че ња пара лел ним зра ци ма, нај пре ци зни
је дефи ни шу сло бод ну фор му, па је њихо ва при ме на 
наро чи то важна код про јек то ва ња и реа ли за ци је 3Д 
фор ми у кера ми ци, вајар ству, инду стриј ском дизај ну 
и дизај ну наме шта ја.

Ана глиф ске сли ке, данас мето да са широ ком 
при ме ном у ани ма ци ји и вир ту ел ним сли ка ма, има ју 
зна чај но место у сту дент ским про јек ти ма.

У про грам сам укљу чи ла пер спек ти ву на кону су, 
цилин дру и сфе ри (до данас се не пре да ју на дру
гим факул те ти ма код нас), са визу ел ним ефек ти ма 
„рибље око“.

Сли кар ска пер спек ти ва, посеб но вазду шна и 
пер спек ти ва бојом, зау зе ле су важно место.

Изу зет но је зах тев но на сли кар ској ком по зи ци
ји пости ћи Лео нар дов ефе кат пла ви ча сте магли не 
сред њег пла на.

Рељеф на, одно сно позо ри шна пер спек ти ва биле 
су неиз о став не, не само сту ден ти ма сце но гра фи је, 
сцен ског кости ма и енте ри је ра, него и они ма који 
реша ва ју фор му, димен зи је и место скулп ту ре у 
мемо ри јал ним и дру гим архи тек тон ским амби јен
ти ма. Данас су оне нео п ход не мето де пред ста вља ња 
про сто ра сту ден ти ма ани ма ци је.

Инверз на пер спек ти ва, осли ка ва ње уну тра шњих 
про сто ра сакрал них гра ђе ви на, пре ци зно пре но ше ње 
ком по зи ци је на купо ле и сво до ве црка ва и мана сти
ра, и шире на рота ци о не повр ши, сту ден ти ма кон
зер ва ци је и реста у ра ци је су нео п ход ни за њихо ву 
про фе си о нал ну прак су.

Оптич ке илу зи је, више знач не фор ме и немо гу
ћи објек ти поста ли су неиз о став не теме зани мљи ве 
сту ден ти ма. Неке од њих су посеб но инспи ра тив не у 
доме ни ма при ме ње не гра фи ке, посеб но у гра фич ком 
дизај ну и ани ма ци ји.

Ана мор фо зе су област којом се на нај ви шем 
науч ном и умет нич ком нивоу бави др Мари ја на Пау
но вић, како би Зоран Рад ми ло вић рекао „дана шњи 
изво ђач радо ва“, и то више не само на пред ме ту, већ 
у обла сти Про јек то ва ње обли ка која обу хва та неко
ли ко пред ме та.

У мојој уни вер зи тет ској кари је ри била су два 
кључ на момен та – први, осни ва ње пред ме та Про јек
то ва ње обли ка и дру ги, сре ћа што је наста ву пре у зе
ла доц. Мари ја на Пау но вић која то дока зу је и овом 
изло жбом.


